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Årsmötesprotokoll Upplands Vallhundsklubb 2026 
 
Tid: Den 8 februari 2026 klockan 14.00 
Plats:  Blå Wingen, Långhundra 
 
§ 1 Justering av röstlängden 

Antal närvarande medlemmar på årsmötet räknades till 26 stycken, inklusive styrelsen. 
 

§ 2 Val av ordförande för mötet 
Valberedningen föreslog Inger Tallbäck som mötesordförande, vilket bifölls av mötet. 

 
§ 3 Styrelsens anmälan av protokollförare vid mötet 

Styrelsen hade till sekreterare för mötet utsett Lotta Treiberg. 
 
§ 4 Val av två justeringsmän 

Mötet valde Maria Lundell och Sven Sognevik att tillsammans med mötesordförande 
justera dagens protokoll.  
 

§ 5 Beslut om närvaro- och yttranderätt för andra än lokalklubbens medlemmar 
På årsmötet deltog endast en person som ännu inte fått sitt medlemskap i klubben 
registrerat. Mötet beslöt att även denne hade närvaro- samt yttranderätt. 
 

§ 6 Fråga om mötet har blivit stadgeenligt utlyst 
Ordförande Birgitta Ulväng berättade att kallelse till årsmötet mejlades ut till 
medlemmarna den 23 januari samt att kallelse även publicerades på klubbens 
Facebooksida den 2 januari. Mötet kunde alltså ta beslut om att årsmötet hade blivit 
stadgeenligt utlyst.  

 
§ 7 Fastställande av dagordning 

Ärendelistan fastställdes av mötet, någon övrig fråga hade inte anmälts till styrelsen, 
däremot hade styrelsen ärenden som de önskade få årsmötets åsikter om. 
 

§ 8 Styrelsens Verksamhetsberättelse, årsredovisning med balans- och resultaträkning                 
samt revisorernas berättelse   
 
 
 
 



 
2 

Verksamhetsberättelse 
Birgitta Ulväng läste igenom styrelsens berättelse över 2025. Med två tillägg; att antal 
medlemmar den 31 december 2025 justerades till 159 stycken och att UVK 
representerades på Agria Cup. 
 
Årsredovisning med balans- och resultaträkning 
Kassör Anette Stafring gick igenom balans- och resultaträkning för verksamhetsåret och 
kunde konstatera att klubben kan redovisa ett positivt resultat. 
 
Revisorernas berättelse 
Då ingen av klubbens revisorer var på plats lästes deras berättelse upp. 
 

§ 9 Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut om enligt dessa  
       uppkommen vinst eller förlust 

Mötet beslöt att fastställa balans- och resultaträkning samt beslöt att balansera 
verksamhetsårets resultat i ny räkning. 

 
§ 10 Styrelsens rapport om de uppdrag föregående årsmöte gett till styrelsen 

Styrelsen meddelade att de inte hade fått några uppdrag från årsmötet 2025. 
 

§ 11 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 
Mötet beslutade att ge styrelsen ansvarsfrihet för föregående verksamhetsår. 

 
§ 12.   
       a) Beslut om styrelsens förslag till Verksamhetsplan 
       Birgitta Ulväng visade och gick igenom styrelsens förslag till verksamhetsplan för                    
       kommande verksamhetsår. Mötet diskuterade verksamhetsplanen och godkände  
       densamma men önskade att Klubbdagen, som anordnades under 2025, skulle    
       arrangeras och finnas med i Verksamhetsplanen för 2026. 
 
       B) Beslut om styrelsens förslag till rambudget för 2026 
       Anette Stafring delgav medlemmarna styrelsens förslag till budget för 2026.  
       Styrelsen räknar med ett visst underskott på grund av omfattande reparation av  
       klubbens ena släpvagn. Mötet beslöt att godkänna budget för 2026. 
 
§ 13 Val av ordförande, vice ordförande, ordinarie ledamöter samt suppleanter i   
        styrelsen  
        Sara Grant redogjorde för valberedningens arbete och berättade att på grund av att  
        det under några år varit felaktig fördelning av mandatperioderna för de sex ledamots- 
        platserna, föreslog valberedningen mötet att välja två ledamöter som fyllnadsval,  
        detta för att mandattiderna ska överlappa varandra och kontinuiteten förbättras.  
        Mötet beslöt i enlighet med valberedningens förslag enligt nedan:  
 
        Cilla Höglund – ordförande (nyval) 1 år 
        Mikael Franzén – vice ordförande (nyval) 2 år 
        Birgitta Ulväng – ledamot (nyval) 2 år 
        Isabel Månsson – ledamot (omval) 2 år 
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        Lotta Treiberg – ledamot (fyllnadsval) 1 år 
        Anna Engström – ledamot (fyllnadsval) 1 år 
        Anette Stafring – ledamot (kvarstår) 1 år 
 
        Patrick Wernestad – 1:e suppleant (kvarstår) 1 år 
        Mikaela Danielsson – 2:e suppleant (nyval) 2 år 
 
§ 14.  Eventuella övriga val 
        Årsmötesdeltagarna hade att välja fyra ordinarie delegater till SVaK:s fullmäktige 
        den 22 mars samt två reserver. Mötet valde delegater enligt följande: 
         
        Cilla Höglund – ordinarie delegat 
        Elin Esperi – ordinarie delegat 
        Sven Sognevik - ordinarie delegat 
        Mikael Franzén – ordinarie delegat 
 
        Folke Lundgren – reserv 
        Inger Tallbäck – reserv 
 
§ 15.  Val av två revisorer och två revisorssuppleanter  
       Mötet valde enligt valberedningens förslag: 
        
        Ann Björkenius – ordinarie (nyval) 1 år 
        Rosie Dahle – ordinarie (omval) 1 år 
         
        Liselotte Johansson – suppleant (omval) 1 år 
        Ann Buckard – suppleant (omval) 1 år 
 
§ 16.  Val av valberedning  
        Mötet beslöt att välja en ny valberedningen enligt följande: 
 
        Fredrika Thomasdotter – (kvarstår) 1 år 
        Maria Lundell – (nyval) 2 år 
        Sven Sognevik – (nyval) 2 år 
 
§ 17.  Beslut om omedelbar justering av punkterna 13-16 
        Mötet tillfrågades om de kunde besluta om omedelbar justering av punkterna § 13 –  
        § 16. Mötet beslöt att godkänna omedelbar justering. 
 
§ 18 Övriga ärenden som av styrelsen hänskjutits till mötet 
        Birgitta Ulväng sammanfattade de fem motioner som inkommit till SVaK:s årsmöte.     
        Mötet diskuterade varje motion för sig och tog sedan beslut om hur delegaterna  
        ska rösta under fullmäktige. 
 
        Motion nr 1 från Östergötlands Vallhundsklubb  
        Motionen handlar om företrädesrätten för djurägare och att få utöka sin rätt till  
        Företräden. Upplands Vallhundsklubbs årsmöte ansåg – i likhet med motionären – att   
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        det är viktig att värna våra djurägare som upplåter mark och djur för tävlingar. Däremot    
        ansåg mötet att det redan pågår ett arbete i SVaK:s styrelse och Tävlingskommitté  
        som ser över både de olika företräden som nu råder samt hur överanmälningar ska 
        kunna minskas i framtiden. 
        Mötet beslöt att rekommendera avslag.  
       
       Motion nr 2 från Nina Sundelin Mälarmårdens Vallhundsklubb 
       Även denna motion handlar om företrädesrätten för djurägare. Upplands     
       Vallhundsklubb hänvisar till sitt svar gällande Motion nr 1. 
       Mötet beslöt att rekommendera avslag. 
 
       Motion nr 3 från Nancy Nilsson 
       Motionären vill motverka att styrelsen (SVaK:s) och dess kommittéer består av samma 
        personer för att stärka representationen och delaktigheten i föreningen. Upplands 
        Vallhundsklubbs årsmöte ansåg att det redan i dagsläget är svårt att hitta ideella krafter        
        som är villiga att åta sig förtroendeuppdrag. Dessutom ansåg mötet att det är viktigt att  
        styrelsen har någon representant i varje kommitté, som har en likvärdig roll som övriga  
        kommittéledamöter. Däremot ansåg mötet, precis som motionären, att det är viktigt att 
        stärka demokratin och delaktighet i klubben.  
        Mötet beslöt att rekommendera avslag.  
 
        Motion nr 4 från Leif Larsson Angervallarna 
        Motionären yrkar på att föreningskunskap i allmänhet och kunskap om SVaK:s regelverk, 
        delegeringsordning och ansvarsfördelning i synnerhet behöver stärkas hos förtroende- 
        valda inom styrelsen och dess kommittéer. Detta bör ske genom obligatorisk ut- 
        bildning som därefter redovisas på fullmäktige.  
        Upplands Vallhundsklubbs årsmöte diskuterade frågan och sympatiserar med ande- 
        meningen i motionen. Kunskap i föreningsteknik och regelverk borde vara självklart och  
        är också grunden för att en förening/klubb ska kunna fungera och att beslutsgången    
        blir demokratisk och smidig. Då SVaK har tillgång till Studiefrämjandet som ”sitt”  
        utbildningsförbund, ansåg mötet att styrelsen bör få i uppdrag att utbilda sina  
        förtroendevalda i föreningsteknik fortlöpande, men utan redovisningsplikt. 
         Mötet förordar bifall på motionen med ovanstående tillägg.         
 
        Motion nr 5 från Kicki Myrberg Skånes Vallhundsklubb 
        Motionären har inkommit med ett omfattande förslag till besluts- och  
        delegationsordning inom SVaK:s hela organisation. Motionären menar att det  
        råder otydlighet när det gäller ansvarsfördelning, besluts- och delegeringsordning samt      
        arbetsuppgifter inom organisationen.  
        Upplands Vallhundsklubbs årsmöte ansåg att denna motion rör stadgeändringar och 
        att det inte är möjligt att bifalla en enskild motion. Stadgerevideringar ska föregås av 
        ett gediget arbete med att ta fram förslag till nya stadgar av styrelsen och därefter ska  
        dessa ut på remiss till samtliga lokalklubbar, medlemmar och rasklubb innan fullmäktige 
         kan ta beslut om stadgeändringar.  
        Mötet beslöt att rekommendera avslag. 
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§ 19 Mötets avslutande 
        Mötesordförande Inger Tallbäck avslutade mötet och tackade alla deltagare för ett bra   
        årsmöte. Därefter skedde avtackning av ordförande Birgitta Ulväng och vice  
        ordförande Elin Esperi samt ett välkomnande av nya ordförande Cilla Höglund.  
 
 
Mötesordförande   Mötessekreterare 
 
 
 
Inger Tallbäck   Lotta Treiberg 
 
 
Justerare    Justerare 
 
 
Sven Sognevik   Maria Lundell 
 


